

# 龙马精神



“今天能拿到这么好的名次,我感到非常开心,对我来说这是最棒的新年礼物。”年仅15岁的旦达学习马术已8年有余,此次代表曲水县协荣村参加每年举办的藏历新年初三马术表演,在今年的比赛中,他分别获得了3000米第三名、5000米第一名、8000米第一名的优异成绩,赛后观众纷纷与这名小骑手合影留念……

2月12日11:00,拉萨市赛马场举行“2024年藏历木龙新年初三民族传统马术表演暨民族赛马”。每年举办藏历新年初三马术表演已成为惯例,2020年藏历新年初三马术表演项目更是成功入选了“中华体育文化优秀节庆项目”。马术运动在西藏是吉祥、勇敢和智慧的象征,是高原特色体育事业的重要部分,深受广大群众喜爱。

刺眼的阳光和微寒的春风吹拂着脸颊,2月的拉萨虽然寒意未去,但并未消解观众们观赛的热情,老奶奶牵着孙子给他讲赛马的渊源,年轻的夫妻则拎着坐垫、零食、甜茶等跟在后面,全家有说有笑地进入会场观赛,赛场内人山人海、座无虚席。



伴随着欢快的果谐节奏,来自曲水县聂当乡热堆村文艺队的舞者们纷纷起舞,为即将举行的马术表演营造了浓厚的气氛。“这次是我们第一次参与马术表演的开场秀,特别荣幸,也非常开心,希望观众们能喜欢我们的表演。”热堆村村主任、文艺队长桂桑微笑着说。

记者了解到,本次活动由自治区体育局主办,自治区社会和民族传统体育指导管理中心承办。旨在传承和弘扬传统体育文化,增强人民群众的获得感、幸福感,营造节日喜庆和谐气氛。活动现场,主持人用双语介绍着表演的项目,即马术表演:民族传统马术表演项目18大项,20余个小组。马术赛马:3000米、5000米、8000米。

本次活动的参赛选手均来自拉萨周边县区及那曲市,骑手们手握缰绳、脚蹬马鞍、整装出发。随着“开赛”一声令下,参赛的骑手们策马扬鞭,驾驭着赛马如离弦之箭奔腾而出。拾哈达、马上骑射、马上舞蹈、马上单腿直立、传统赛马等一波又一波的精彩表演将现场的氛围推向了最高潮。

据了解,近年来,西藏马术队在全国性赛事中先后获得38枚金牌、49枚银牌、56枚铜牌。在第十四届全国运动会中获得马术项目三项赛团体金牌、个人铜牌,填补了我区竞技马术项目35年无全运会金牌的空白。2022年、2023年,更是蝉联全国马术三项锦标赛团体冠军,2023年还获得了该项目的个人第三名。

文/记者 德吉央宗 旦增玉珍  
图/记者 阿旺尼玛 贡曲罗杰

